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ATA Nº 24  DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL - 03/12/2024 
 
No dia três de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 19h, ocorreu a reunião do Conselho 
Municipal de Promoção da Igualdade Racial no Auditório da Central de Cadastro Único, localizado 
na Rua Presidente Affonso Penna, 840 - Bucarein. A Secretária Administrativa verificou a 
presença dos participantes, registrando a presença dos seguintes grupos: Governamentais: 
Cleiton José Barbosa, Elaine Cristina Machado, Jamile Jeremias de Oliveira, Lucas Rodrigo da 
Silva substituindo Eduardo Ferraz dos Santos Sontag e André Luis Maciel Pimpão Pimentel. 
Sociedade Civil: Raquel Alves dos Santos Queiroz, Estefany Cristine de Moura dos Passos, 
Denísia Martins Borba, Igor Henrique Moreira Martins, Gabriela Fayane Corrêa, Ismaila Diallo, 
Olívio Cristino e Clarice Acordi da Silva. Justificados: Jandinara Cristina Soares Correa e 
Grasiela Florêncio Medeiros. A presidente Estefany deu início à reunião, acolhendo os presentes 
e procedendo com a leitura da pauta, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o secretário 
Cleiton fez a leitura da ata da reunião de 5 de novembro de 2025, que também foi aprovada sem 
alterações. A presidente iniciou a discussão sobre o local das futuras reuniões do COMPIR em 
2025. O pleno decidiu manter o mesmo local e horário, mas mencionou que a questão poderá ser 
revisitada assim que a próxima gestão assumir. Estefany retomou a necessidade de informações 
da secretária executiva sobre o documento "Juventude Negra", que aguarda a assinatura do 
prefeito. Além disso, ela discutiu sobre o comitê técnico de saúde para a população negra, cuja 
reunião está marcada para 13 de dezembro no Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC). É 
necessário indicar quatro participantes, e o conselheiro Olívio manifestou interesse em participar. 
Em outro tópico, a presidente leu um documento sobre uma denúncia de racismo recebida via 
Instagram. O denunciante relatou ter sido vítima de injúria racial por uma pessoa em um carro. 
Estefany informou que tentou obter mais detalhes. Houve discussão sobre a importância de criar 
um fluxo para tratar denúncias de injúria racial no COMPIR. O representante da Seprot sugeriu 
fortalecer o diálogo com o judiciário, e foi proposto criar um grupo de trabalho no COMPIR para 
essa demanda. Outro documento tratava do encontro “SINAPIR em Movimento”, que ocorrerá em 
Florianópolis em 10 de dezembro. Foi decidido que haverá transporte disponibilizado pela SAS e 
que o convite será enviado pelo grupo de WhatsApp do COMPIR. Estefany compartilhou sua 
experiência em uma reunião com agentes comunitários de saúde, onde percebeu que 
desconheciam o material feito pela prefeitura para migrantes haitianos, o que gerou indignação 
com o descaso à população migrante. A devolutiva sobre a reunião com a Guarda Municipal foi 
discutida, destacando o “Programa Escola Segura”, que inclui medidas como a instalação de 
câmeras de vigilância e guardas escolares. O coordenador da guarda, Colin, informou que não há 
abordagem direta nas escolas. Os conselheiros sugeriram desenvolver um programa de formação 
de polícia antirracista e ressaltaram a importância de ter agentes negros participando das 
reuniões. O conselheiro André, da SEPUR, mencionou que, com acesso a dados de denúncias de 
racismo nas escolas, poderia criar um mapa de calor. Ficou decidido que André solicitará essa 
informação à Guarda. Sobre o levantamento das comunidades religiosas afro-brasileiras em 
Joinville, a presidente questionou a necessidade de perguntar sobre vertentes religiosas. Denisia 
respondeu que o foco é identificar essas religiões para subsidiar políticas públicas, tornando a 
vertente irrelevante. Também se discutiu a exclusão do segmento carnaval do conselho municipal 
de desenvolvimento da cultura. Ficou decidido enviar ofício questionando a ausência de cotas 
para representantes do carnaval no conselho de cultura, após contato com representantes para 
entender melhor a dinâmica. No tema final, foi decidido adiar o fórum COMPIR 2025-2026 para 

 



 

janeiro, devido às dificuldades de elaboração do edital, assinaturas, divulgação e lançamento. A 
comissão indicou que o prazo final para as inscrições será 17 de janeiro de 2025. E, sem mais 
para adicionar, a presidente marcou o encerramento da reunião ordinária. Eu, Cleiton José 
Barbosa, secretário desta reunião, lavrei a presente ata, a qual será assinada eletronicamente 
pela Presidente do COMPIR.   A lista de presença encontra-se arquivada junto a ata original na 
secretaria executiva do Conselho, em obediência aos regramentos de proteção de dados 
pessoais, contudo será disponibilizada se houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, 
com a devida justificativa e respaldo legal. 
 
 

 

 

 

 

 

Presidente  

Estefany Cristine de Moura dos Passos 
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